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ВСТУП 

 
 
 

Актуальність теми. Сучасний етап розвитку людства характеризується 

стрімким розвитком інформаційних технологій, які охоплюють все більші 

напрями діяльності, створюють можливості для зростання ефективності 

виробництва, змінюють механізми функціонування багатьох соціальних 

інститутів, сфер бізнесу та навіть держав. Під впливом нових технологій 

відбуваються докорінні зміни у розподілі праці, технологіях управління, 

моделях ведення бізнесу суб’єктів господарювання усіх напрямів діяльності. 

Отже, використання інформаційних технологій стає об'єктивною 

необхідністю сьогодення. 

Слід зазначити, що для економіки України її сучасний етап розвитку 

характеризується суттєвими змінами насамперед банківської системи, що 

зумовлюється багатьма чинниками політичної та економічної нестабільності. 

Останні суттєво вплинули на платоспроможності фізичних осіб, внаслідок 

чого погіршилась якість кредитного портфелю багатьох банків, зменшився 

попит на банківські кредитні продукти тощо. У зазначених умовах банки 

змушені шукати нові шляхи активізації співпраці із потенційними 

позичальниками, які б сприяли підвищенню ефективності роботи 

Традиційно саме кредитування відіграє важливу роль у розвитку 

банківської системи та економіки загалом, адже воно є одним з передумов 

ефективної та прибуткової роботи банків. Чинне місце у кредитних операціях 

банків посідає кредитування фізичних осіб. Розвиток ринку кредитування 

фізичних осіб сприяє більш швидкому зростанню життєвого рівня населення, 

розширенню процесу реалізації товарів і отримання прибутку і, в результаті, 

збільшенню податкових надходжень до бюджету держави, що зумовлює 

соціальну важливість зазначеного напряму діяльності сучасних банків. 
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Підвищення ефективності та конкурентоспроможності банків потребує 

використання досягнень у галузі інформаційних технологій, оскільки вони 

дозволяють суттєво підвищити ефективність діяльності банків, зокрема 

ефективність кредитних відносин з клієнтами-фізичним особами. 

За зазначених обставин дослідження впливу інформаційних технологій 

на розвиток ринку кредитування фізичних осіб, обґрунтування інструментів, 

які сприятимуть його активізації, набуває особливого значення та зумовлює 

актуальність теми дослідження. 

Результати досліджень впливу інформаційних технологій на розвиток 

банківських послуг в цілому та зокрема на ринок кредитування фізичних осіб 

в цілому, знайшли своє відображення в працях зарубіжних і українських 

вчених,  серед  яких   праці   М.С.   Деменков   [1],  В.В. Коваленко   [2], 

Л.В. Кузнєцової [3], О.В. Мошенець [4], О.С. Сергєєвої [5], Р.Г. Сніщенко [6], 

А.Я. Страхарчук і В.П. Страхарчук [7], Н.В. Тарасевич [8], Н.П. Юрчук [9] та 

інші. 

Метою роботи є визначення особливостей функціонування 

вітчизняного ринку кредитування фізичних осіб в умовах розвитку 

інформаційних технологій. 

Для досягнення мети випускної роботи було визначено та вирішено 

наступні завдання: 

- дослідити роль банків на ринку кредитування фізичних осіб; 

- визначити чинники впливу інформаційних технологій на розвиток 
кредитної діяльності банків; 

- проаналізувати законодавче забезпечення банківського 
кредитування фізичних осіб; 

- надати оцінку та визначити тенденції розвитку вітчизняного ринку 
кредитування фізичних осіб; 

- визначити особливості діяльності окремих вітчизняних банків на 
ринку кредитування фізичних осіб; 
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- проаналізувати вплив використання інформаційних технологій на 

розвиток ринку кредитування фізичних осіб; 

- дослідити світові тренди та визначити проблеми розвитку ринку 
кредитування фізичних осіб; 

- обґрунтувати напрями активізації вітчизняного ринку 
кредитування фізичних осіб із використанням інформаційних технологій. 

Об’єктом дослідження є сукупність теоретичних і практичних 

положень, що визначають процеси банківського кредитування фізичних осіб 

під впливом інформаційних технологій. 

Предметом дослідження е розвиток ринку банківського кредитування 

фізичних осіб в умовах поширення інформаційних технологій. 

Методи дослідження. У процесі дослідження використовувалися такі 

загальнонаукові методи пізнання, як теоретичне узагальнення, порівняння та 

систематизація (при дослідженні сутності понять «інформаційні технології», 

«кредитний ринок», «ринок кредитування фізичних осіб»); спостереження (під 

час визначення тенденцій розвитку ринку кредитування фізичних осіб); 

статистичний аналіз (при дослідженні впливу інформаційних технологій на 

ринок кредитування фізичних осіб в Україні); прогнозування (при визначенні 

напрямів активізації діяльності вітчизняного ринку кредитування фізичних 

осіб). 

Інформаційна база дослідження. Теоретичну основу випускної роботи 

становлять монографії та наукові праці вітчизняних та зарубіжних авторів з 

питань кредитування фізичних осіб, розвитку та застосування інформаційних 

технологій, зокрема в банківській сфері; законодавчі акти та нормативні 

положення Національного банку України з питань кредитування фізичних 

осіб; річні та квартальна звітність банківських установ; аналітичні дані НБУ, 

МВФ та БМР тощо; данні офіційних сайтів вітчизняних та іноземних банків. 
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ВИСНОВКИ 

 
 
 

За результатами дослідження теоретичних засад сутності кредитування 

фізичних осіб, застосування інформаційних технологій у банківській 

діяльності можна зробити такі висновки. 

Розвиток кредитування фізичних осіб є важливою умовою забезпечення 

стійкого зростання не тільки банківської системи, а й економіки в цілому. Від 

нього залежить розвиток багатьох інших галузей виробництва та реалізація їх 

кінцевої продукції. Отже, за результатами дослідження сучасних тенденцій 

банківського кредитування фізичних осіб в Україні можна сформулювати такі 

висновки та пропозиції. Зважаючи на його незадовільний сучасний стан, а 

також те, що уроки з цього питання, отриманих під час попередньої фінансової 

кризи, так і не були засвоєні та, відповідно не було вжито відповідних заходів, 

споживче кредитування в Україні потребує реформування. 

Інформаційні технології на сьогоднішній день все більш активно 

використовуються в усіх сферах бізнесу. Особливо такі технології 

застосовуються при роботі банківських установ. Зараз між банками йде 

жорстка конкурентна боротьба за залучення нових клієнтів. Внаслідок цього 

банки в своїй роботі використовують нові інформаційні технології, і це істотно 

впливає на їхнє становище в банківському бізнесі, воно стає лідируючим. 

Використання інформаційних технологій може бути направлено в різних 

напрямках, прийнятті рішень з кредитування, створення нових способів 

взаємодії з клієнтами, пропозиція нових продуктів кредитування або форм 

взаємодії. 

Новий закон «Про споживче кредитування» перш за все захищає права 

споживачів. Інтереси кредитодавців враховують буквально кілька його 

положень. 
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Тому учасники ринку займатимуться просуванням на законодавчому 

рівні змін, необхідних для захисту їхніх інтересів, в першу чергу від 

недобросовісних позичальників. 

Кредитування фізичних осіб займає вагому роль у забезпеченні 

громадських потреб населення, становленні платоспроможного попиту, який, 

у свою чергу, відбивається на темпах розвитку бізнесу та економіки в цілому. 

Серед сьогоднішніх тенденцій банківського кредитування фізичних осіб в 

Україні можна виокремити наступне: скорочення кількості банків усього, а 

також банків, що реалізують споживче кредитування; зменшення обсягів 

кредитування фізичних осіб через падіння платоспроможності населення та 

через збільшення вартості кредитів. 

Кредити фізичним особам складають лише 1/6 частину від суцільного 

об'єму виданих кредитів. При цьому значна частина виділяється на споживчі 

потреби. Нерідко населенню доводиться брати кредит для того, щоб дотягти 

до наступної заробітної плати чи погасити неочікувані витрати (наприклад, 

лікування). Тобто питання розвитку банківського кредитування фізичних осіб 

виходить поза межі банківського регулювання і її вирішення можливе тільки 

у випадку комплексного розв'язання проблеми підвищення життєвого рівня 

населення. Зменшення реальних доходів населення, зменшення обсягів 

виробництва, високий рівень інфляції, а також ведення бойових дій на Сході 

України призвели до неспроможності позичальників вчасно виконувати свої 

зобов'язання за кредитами, що спричинило зростання простроченої 

заборгованості. Необхідною умовою для вирішення цього питання є 

ретельніша увага банківських установ до фінансового стану позичальників та 

їх кредитних історій. 

Результати проведеного кластерного аналізу дозволили визначити 

клієнтоорінтованість кожного окремого банку, залежно від того, до якого 

кластеру він належить. Крім того, проведена кластеризація банків допомогла 

визначити клієнтоорієнтованість кожного з банків більш точно. 
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Після проведення кластерного аналізу ми виділили групу банків, що 

зорієнтована на кредитування фізичних осіб. Серед 15 банків ми обрали АТ 

КБ «ПРИВАТБАНК». Оскільки саме цей банк перший по введенню 

інноваційних технологій, особливо в напрямку при обслуговуванні фізичних 

осіб. 

Побудувавши кореляційно-регресійну модель ми визначили 

найвпливовіші фактори, та фактори, що не мають тісного зв’язку в 

кредитуванні фізичних осіб, а саме кількість платіжних карток в обігу та 

кількість банкоматів. 

Розуміючи соціальну важливість присутності саме державного банку в 

найвіддаленіших куточках країни та його роль у реалізації державних програм, 

банк зосереджує свої зусилля на створенні сприятливих умов для 

обслуговування всіх верст населення, забезпеченні соціальних та 

компенсаційних виплат громадянам, наданні повного спектру банківських та 

інших операцій. Зважаючи на соціальну спрямованість, банк націлений на 

збереження широкої присутності в усіх регіонах України. 

Отже значущою тенденцією останніх років з боку комерційних банків 

стала чітка сегментація продуктів, пропонованих цільовим клієнтам. 

Вважається, що робота з цільовою аудиторією підвищує ефективність 

продажів. Як приклад таких програм, що мають соціальну спрямованість, ми 

виокремили програми кредитування для отримання освіти, кредитування 

молодих сімей, військовослужбовців, молодих вчителів тощо. 

Визначено проблеми та одразу запропоновано вирішення питань 

кредитування фізичних осіб. Деякі проблеми кредитування пов'язані з 

внутрішніми діями працівників. Наприклад, недостатній аналіз фінансового 

становища клієнтів при видачі кредиту; порушення принципів кредитування; 

неправильне оформлення кредитних договорів; видача кредитів без чітких 

термінів повернення; іноді відсутність перевірки використання цільових 

кредитів і т.д. 
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Скрізь, починаючи з молодих ринків з великим числом населення, що не 

охоплено банківськими послугами, і закінчуючи найбільш розвиненими 

ринками, де клієнтам надається великий вибір каналів отримання банківських 

послуг, банкомати залишаються важливою сполучною ланкою між банками і 

їх клієнтами. Банки як і раніше покладаються на банкоматні мережі в питанні 

розширення охоплення клієнтської бази при одночасному зниженні 

інфраструктурних витрат, завдяки чому, в поєднанні зі зростанням попиту на 

банківські послуги в цілому, попит на банкомати протягом осяжного 

майбутнього стає високим. Також удосконалення системи електронних 

платежів має істотний вплив. 

Не менш важливою проблемою є і несумлінність багатьох банків при 

розкритті ефективної процентної ставки по кредитах, тобто в кредитному 

договорі містяться приховані платежі, які не вказуються банком під час 

рекламних компаній і не розкриваються співробітниками банку при 

оформленні банківського договору, в результаті чого особі, яка взяла 

споживчий кредит, доводиться виплачувати значно більшу суму, ніж 

очікувалося, що підриває довіру до конкретного банку. 

До широко поширених в банківській практиці заходів щодо зниження 

кредитного ризику відносяться: зменшення обсягів, які видаються одному 

позичальнику кредитів, оформлення застави в якості забезпечення кредиту, 

залучення поручителів в якості гарантів повернення кредиту, страхування 

кредитів і інших, використання інструментів оцінки кредитоспроможності 

позичальника. 

Розглянуто важливе питання щодо удосконалення механізму 

попередньої перевірки позичальника. 

В даний час питома вага скорингу в системі споживчого кредитування з 

використанням інформації з соціальних мереж невеликий. Ці технології не 

можуть замінити ні класичний скоринг за даними заявки позичальника, ні 

технології з використанням нейромережевих моделей. Проте, високу 

ефективність   використання   даних   з   соціальних   мереж   демонструють 
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технології залучення нових клієнтів за допомогою мережі Інтернет і технології 

роботи з позичальниками з молодіжного середовища. Значною мірою 

складність широкого впровадження в банківську практику скоріга з 

використанням інформації з соціальних мереж пояснюється складністю 

процесу автоматизації визначення цінності конкретної інформації в контексті 

оцінки платоспроможності певного клієнта. 

Висвітлено проблему асиметрії інформації при кредитуванні фізичних 

осіб, яку можна визначити, як нерівномірний розподіл інформації між 

сторонами угоди. Потенційні продавці нерідко приховують справжні цілі своєї 

поведінки і використовують різні способи для отримання переваг. Асиметрія 

інформації існує в усіх ланках ринкової економіки, там, де є невизначеність 

результату непізнаних причин або тенденцій. Ринок банківських послуг 

схильний асиметрії інформації як з боку клієнтів, так і з боку банків. 

Центробанки та інші регулятори фінансового ринку, міжнародні 

організації, інші гравці ринку наголошують на важливості фінансової інклюзії 

упродовж останніх десятирічь. Процес просування доступного, вчасного та 

повноцінного доступу до широкого спектру фінансових продуктів і послуг, 

поширення їхнього використання серед всіх прошарків суспільства через 

впровадження існуючих та інноваційних підходів включно з фінансовою 

обізнаністю та освітою з метою просування як фінансового добробуту, так і 

економічної та соціальної інклюзії. 

Ми запропонували новий спосіб стати ближче до клієнтів — 

«гейміфікація банківських послуг», який є одним з найпопулярніших на даний 

момент в маркетингу трендів. та дозволяє покращити взаємодію клієнта з 

банками, сприяє підвищенню фінансової грамотності, активізації 

користування банківським послугам та, зрештою, підвищенню фінансової 

інклюзії. 
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